



# ХОККЕЙ С МЯЧОМ ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС "ВОЛГЕ"!

В ближайшую субботу, 2 ноября, в строящемся Ледовом дворце "Волга-Спорт - Арена" пройдет встреча хоккейной "Волги" с губернатором Сергеем Морозовым и болельщиками. Приглашаются все любители русского хоккея! Начало - в 14.00.

ОБЛАСТНАЯ СПОРТИВНАЯ ГАЗЕТА

# Чемпион

№ 43 (1021) 29 октября (вторник) 2013 г.

Издаётся с 23 апреля 1997 года в Ульяновской области

12+

ФУТБОЛ. Чемпионат России. 2-й дивизион. "Урал-Поволжье"

## ОБИДНАЯ ОСЕЧКА



ВОЛГА 0:1 СЫЗРАНЬ-2003



|                             |                                  |       |
|-----------------------------|----------------------------------|-------|
| 8 (1-штанга, 1-перекладина) | Удары по воротам (в створ ворот) | 8 (3) |
| 4                           | Угловые                          | 5     |
| 3                           | Головые моменты                  | 5     |
| 19                          | Нарушения                        | 10    |
| 2                           | Предупреждения                   | 1     |
| 3                           | Оффсайды                         | 2     |
| 60                          | Владение мячом (%)               | 40    |

ВОЛГА - СЫЗРАНЬ-2003 - 0:1 (0:1)

28 октября. Ульяновск. Стадион "Труд". 2300 зрителей. Судья - Алексей Шишкин (Ижевск).

**ВОЛГА:** Соколов, Минеев, Мухаметдинов, Дериглазов (Ослоновский, 57), Абрамов, (Шоркин, 74), Бикчантаев, Чудин, Медников (Хабибуллин, 62), Цыганцов (Халивин, 81), Сафин, Прокофьев.

**СЫЗРАНЬ-2003:** Багаутдинов, Друковский, Марейес-Абрау, Лавлинский, Еремеев (Пасечник, 73), Гринько, Симонов, Романов, Хрушев (Додонов, 90+2), Березун (Кочетков, 83), Кузнецова (Сазонов, 85).

Гол забил Березун, 12.

Предупреждены: Абрамов, 39; Шоркин, 88 - Лавлинский, 37.

■ Михаил РОССОШАНСКИЙ

■ Фото Павла ШАЛАГИНА

### БЕЗ СЕДЫШЕВА

Обидная домашняя ничья в матче с йошкар-олинским "Спартаком" еще раз аукнулась "Волге" уже перед игрой с "Сызранью-2003". За систематический выход за пределы технической зоны главный тренер ульяновской команды Сергей Седышев был дисквалифицирован на один матч. Это означало, что ему было запрещено находиться во время матча в раздевалке своей команды и на скамейке запасных. Таким образом, исполняющим обязанности главного тренера назначили первого помощника Седышева Виктора Федулова.

Еще одна потеря произошла и в игровом составе. За перебор желтых карточек матч против самарских соседей был вынужден пропустить защитник Валерий Захаров. А вместе с ним, как это ни парадоксально,олжане потеряли и... опытного Наиля Хабибуллина. Дело в том, что по правилам проведения соревнований каждая команда обязана выставлять в стартовом составе одного молодого игрока. Этим молодым как раз и был Захаров, застолбивший за собой место на правом фланге. Лишившись его, тренерский штаб "Волги" оказался перед нелегкой дилеммой: выпустить в "старт" Ослоновского и оставить на скамейке запасных Дериглазова или отрядить в центр поля Медникова, а Хабибуллина оставить про запас? Федулов выбрал второй вариант. Возможно, это и было роковой ошибкой наставника.

### ОПЯТЬ БЫСТРЫЙ ГОЛ

В сызранском противостоянии соперников (4 сентября) многое решил быстрый гол, который хозяева забили уже на 15-й минуте с пенальти (итог - 0:2). Теперь подопечным тренера Дмитрия Воецкого хватило 12 минут, чтобы поразить ворота Соколова. Головая комбинация получилась весьма незамысловатой: проход по флангу, прострел в центр штрафной, где Василий Березун сыграл на опережение - 0:1.

Играй команды на сухом "Старте", пропущенный в самом начале встречи гол не выглядел бы катастрофой. Но встреча проходила на "Труде", где поле сильно промокло после субботне-воскресных дождей. "Волга", конечно, старалась, билась, но головные моменты давались ей с трудом. До перерыва запомнился лишь удар Сафина со штрафного, после которого мяч пролетел рядом с "девяткой". Куда более организованно и мобильное как в атаке, так и в обороне смотрелись гости. И если бы не мастерство Соколова, быть бы второму голу самарцев - на последних секундах тайма голкипер "Волги" намертво взял мяч после удара с нескольких метров.

### НЕ ХВАТИЛО ВЕЗЕНИЯ

Во втором тайме "Волга" больше времени провела в атаке. Ее территориальное преимущество достигло апогея после того, как Хабибуллин все-таки появился на поле. Однако к этому времени у других игроков команды, похоже, иссякла вера в свои силы. Параллельно полузащитнику метался по трибунам Седышев, но и он не смог "завести" своих подопечных. "Сызрань" оборонялась весьма уверенно. А в концовке встречи гостям откровенно повезло: Прокофьев вышел-таки на ударную позицию, пробил, но мяч после рикошета попал в перекладину. Вскоре прозвучал финальный свисток.

**Ульяновская "ВОЛГА" лишь в заключительном матче 2013 года уступила лидерство "Тюмени". Этому "способствовало" неожиданное домашнее поражение от "Сызрань-2003".**

Воспитанник димитровградского футбола Иван Кузнецов (справа) вместе со своим "Сызранью-2003" дважды в этом сезоне обыграл "Волгу".



### После игры

Наиль ХАБИБУЛЛИН,

полузадачник ФК "ВОЛГА":

- Думаю, что многие игроки "Волги" уже собрали чемоданы в отпуск. Поэтому сегодня и не было боевого настроя. Мы, конечно, слышали подсказки Сергея Викторовича (Седышева). - **Прим. М.Р.** с трибуны, но его не хватало на скамейке запасных - мелочей в футболе не бывает. Что касается поля, то обсуждать решение руководства клуба проводить игру на "Труде" оставлю без комментариев. В принципе, газон позволял играть в комбинационный футбол.

**Дмитрий ВОЕЦКИЙ,**

главный тренер ФК "Сызрань-2003":

- Наверное, до сих пор кто-то критикует тот футбол, в который мы сейчас играем. Но он приносит результат и нравится нашим болельщикам, которые в большом количестве приехали сегодня в Ульяновск. Сегодня мы идем в группе лидеров и проводим лучший сезон за последние три года.

**Виктор ФЕДУЛОВ,**

и.о. главного тренера ФК "ВОЛГА":

- Хотелось бы поблагодарить ребят за то, как они провели летне-осеннюю часть чемпионата. Но сегодняшнюю игру они провалили. И объяснение этому я, откровенно говоря, найти пока не могу.

**18-й тур (28 октября):** ОКТАН - СПАРТАК - 2:0, НОСТА - ЛАДА-ТОЛЬЯТИ - 2:2, КАМАЗ - ЧЕЛЯБИНСК - 0:1, ЗЕНИТ-ИЖЕВСК - ДИНАМО Кр - 0:1.

ФУТБОЛ. Чемпионат России. 2-й дивизион. "Урал-Поволжье"

# "ЧЕЛЯБИНСК" НЕ СПАСЛИ ДАЖЕ ДВА ВРАТАРЯ

**ГЕРОЕМ ВАЖНЕЙШЕЙ ПОБЕДЫ "ВОЛГИ" В ЧЕЛЯБИНСКЕ СТАЛ ПОЛУЗАЩИТНИК ИЛЬДАР БИКЧАНТАЕВ. НА ЕГО СЧЕТУ ГОЛЕВАЯ ПЕРЕДАЧА И РЕШАЮЩИЙ ГОЛ В ВОРОТА ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ.**

**ЧЕЛЯБИНСК - ВОЛГА - 1:2 (0:1)**22 октября. Челябинск. Центральный стадион. 800 зрителей.  
Судья - Ермолов (Омск).**ЧЕЛЯБИНСК:** Суворов, Терехин, Иванов, Петрук (Прутов, 89), Дорошенко (Зырянов, 36), Леоненков, Брызгалов (Гриценко, 41), Урывков (Остриков, 73), Холодов, Зарва, Кошелев (Быстров, 85).**ВОЛГА:** Соколов, Мухаметдинов, Минеев, Абрамов, Захаров, Чудин, Хабибуллин, Цыганцов, Бикчантаев, Сафин, Прокофьев (Халиевин, 90).**Голы:** Прокофьев, 2 (0:1); Кошелев, 65 (1:1); Бикчантаев, 79 (1:2).**Предупреждения:** Брызгалов, 27; Кошелев, 40; Зырянов, 44; Петрук, 63 - Цыганцов, 20; Захаров, 52.**Удален** Суворов, 79 - фол последней надежды.**■ Михаил РОССОШАНСКИЙ****■ Фото Павла ШАЛАГИНА****ПРОКОФЬЕВ ВЕРНУЛСЯ!**

- Обещаю, что из Челябинска мы привезем для вас хорошие новости, - такой фразой закончил пресс-конференцию после ничьей с южноуральским "Спартаком" наставник волжан Сергей СЕДЫШЕВ. Признаться, на чем основывалась эта уверенность, догадаться было совсем просто: после четырехматчевой дисквалификации в состав возвращался форвард Станислав Прокофьев. Сейчас почти бесполезно говорить о том, как бы сыграли "Волга", не случись прокофьевского удаления в матче с "Тюменью", но факт остается фактом: во время "прогула" форварда ульяновская команда потеряла пять драгоценных очков и практически позволила "Тюмени" догнать себя.

Поскольку два других ульяновских форварда - Антон Бобылев и Дмитрий Халивин - так и не убедили тренерский штаб в своей голевой состоятельности, места в стартовом составе не нашлось ни тому, ни другому. А Прокофьев появился на поле с первых же минут. И как появился! Не успел диктор по стадиону объявить стартовые составы, как "Волга" удачно разыграла свой первый же угловой. Его заработал Сафин, подал Бикчантаев, а... Прокофьев головой пробил точно в дальний угол. Причем форвард находился в полном одиночестве едва ли не во вратарской. Как его "забыли" челябинские защитники в такой близости от ворот, остается загадкой.

**ГОЛ-НАВЕС**

Пропустив гол, хозяева, разумеется, кинулись отыгрываться. И дважды были близки к успеху еще до перерыва. Но в первом случае расторопнее действовали защитники "Волги", которые буквально сняли мяч с ноги приготовившегося забивать Дмитрия Зарвы, во втором - мяч после удара форварда "Челябинска" просвистел рядом с дальней штангой. Впрочем, сохранить свои ворота в неприкосновенности волжанам не удалось. На экваторе второго тайма героям голевого эпизода стал Сергей Кошелев. Ему представилось выполнить две навесные передачи с фланга. С первой защитники "Вол-

ги" справились, а после второй мяч по замысловатой траектории опустился за голову Соколова точнехонько в "девятку".

**РЕАЛИЗОВАЛИ БОЛЬШИНСТВО**

- Теперь удержать бы ничью, - такая запись появилась в гостевой книге сайта болельщиков "Волги" после того, как хозяева счет сравняли. К слову, именно ничья один из самых популярных исходов за всю историю противостояния "Волги" и "Челябинска". Ровно половина из 16 матчей, что провели между собой соперники, завершилась мирным исходом. Однако случиться девятой ничьей пока не было суждено. Для начала "Волга" получила численное преимущество. Это мудрый Хабибуллин отменным пасом бросил в прорыв Прокофьева. Тот выскочил один на один с вратарем Степаном Суворовым и уже готов был забивать свой второй гол в матче. Но кипер зацепил форварда за ногу. На счастье хозяев, случилось это за пределами штрафной. Однако свою красную карточку Суворов получил. Его место в воротах занял Кирилл Остриков. "Сухим" он не продержался и 10 минут. "Волга" провела размашистую атаку. Ее начали Захаров и Цыганцов, разыграв на своем правом фланге эффективную "стеночку". Последовал длиннющий пас на дальнюю штангу, где Бикчантаев со второй попытки доставил мяч в ворота.

Этот гол и стал победным. Поскольку в последние минуты поединка "Челябинск", ослабленный удалением, не мог идти вперед, а "Волга", получившая преимущество, просто не хотела рисковать и вперед особо не шла.

**После игры**

**Игорь ЛАЗАРЕВ,**  
главный тренер  
**ФК "Челябинск":**

- Перед игрой предупреждал своих игроков, что стандарты в исполнении "Волги" - это опасно. Но, увы, все-таки имела место расслабленность. Поэтому и пропустили уже на второй минуте. Разбираться, искать причины случившегося, конечно, будем. После этого гола полностью владели преимуще-



Игра Ильдара Бикчантаева для соперников порой становится неразрешимой задачей.

ством и создали много моментов. Правда, реализовали только один. Правда, потом подоспело удаление вратаря. Я уже успел посмотреть видеозапись этого эпизода, который стал переломным в матче. Считаю, что в момент передачи нападающий "Волги" был на полкорпуса впереди нашего последнего защитника. Но судьи не определили "вне игры", а удалили нашего голкипера. Во втором матче подряд против "Волги" мы играли в меньшинстве. Считаю, сыграли очень достойно.

**Сергей СЕДЫШЕВ,  
главный тренер  
ФК "ВОЛГА":**

- Очень рад результату, но не удовлетворен качеством игры. Впрочем, невыразительной игре своих футболистов у меня есть оправдание: сезон подходит к концу. Соответственно, многие футболисты устали физически. Тот же Сафин, например. Мы не скрываем, что в атаке делаем на него большие ставки. Но сегодня он провел не самый яркий матч. Впрочем, на мой взгляд, многие команды нашей зоны играют так же под девизом: "Скорее бы закончила осенняя часть чемпионата и на отдых до весны". Поэтому на первый план сейчас выходят волевые качества игроков. Сегодняшняя игра этому подтверждение.

**17-й тур (22 октября)****ТЮМЕНЬ - ЛАДА-ТОЛЬЯТИ - 1:0 (0:0)**

1100 зрителей. Гол забил Гогберашвили, 48.

**ДИНАМО КР - НОСТА - 2:2 (1:1)**

300 зрителей. Голы: Елисеев, 36 (0:1); Замятин, 38 - с пенальти; Конев, 68 (2:1); Маметов, 76 (2:2).

**СЫЗРАНЬ-2003 - ЗЕНИТ-ИЖЕВСК - 0:0**

1300 зрителей. Помощниками главного арбитра на матче работали Александр ПИЩУЛИН и Сергей АРХИПОВ из Ульяновска.

**СПАРТАК - КАМАЗ - 2:2 (0:1)**

2500 зрителей. Голы: Бухаров, 32; Акбашев, 60 (0:2); Рудалев, 67; Жахбанов, 78 (2:2).

**РУБИН-2 - ОКТАН - 2:0 (1:0)**

200 зрителей. Голы: Вагапов, 11 - автогол; Шадрин, 66 (2:0).

**18-й тур (26 октября)****РУБИН-2 - ТЮМЕНЬ - 0:2 (0:1)**

200 зрителей. Голы: Теленков, 42; Голяткин, 70 (0:2).

Помощником главного арбитра на матче работал Марат МАВЛИКЕЕВ из Ишеевки.

**Положение на 29 октября**

| №   | Команды       | И         | В         | Н        | П        | М            | О         |
|-----|---------------|-----------|-----------|----------|----------|--------------|-----------|
| 1.  | Тюмень        | 18        | 14        | 1        | 3        | 28-11        | 43        |
| 2.  | <b>ВОЛГА</b>  | <b>18</b> | <b>13</b> | <b>2</b> | <b>3</b> | <b>27-15</b> | <b>41</b> |
| 3.  | Сызрань-2003  | 18        | 8         | 7        | 3        | 23-11        | 31        |
| 4.  | КАМАЗ         | 18        | 9         | 3        | 6        | 32-26        | 30        |
| 5.  | Челябинск     | 18        | 8         | 5        | 5        | 28-15        | 29        |
| 6.  | Зенит-Ижевск  | 18        | 7         | 7        | 4        | 18-10        | 28        |
| 7.  | Лада-Тольятти | 18        | 7         | 5        | 6        | 25-24        | 26        |
| 8.  | Носта         | 18        | 3         | 8        | 7        | 21-25        | 17        |
| 9.  | Спартак       | 18        | 2         | 8        | 8        | 15-28        | 14        |
| 10. | Рубин-2       | 18        | 3         | 3        | 12       | 13-40        | 12        |
| 11. | Октан         | 18        | 2         | 6        | 10       | 8-24         | 12        |
| 12. | Динамо Кр     | 18        | 2         | 5        | 11       | 9-18         | 11        |

**19-й тур (18 апреля 2013 года)**

Тюмень - Носта Сызрань-2003 - КАМАЗ  
Лада-Тольятти - Зенит-Ижевск Челябинск - Октан  
Динамо Кр - ВОЛГА Спартак - Рубин-2



**ХОККЕЙ С МЯЧОМ**

# У "ВОЛГИ" НОВЫЕ ИГРОВЫЕ СВЯЗИ

**На сборе в Швеции ульяновская "Волга" дает волю экспериментам. Так, например, капитан волжан Денис Цыцаров теперь играет в центре полузащиты.**

**КАТРИНЭХОЛЬМ - ВОЛГА - 4:10 (0:3)**

22 октября. Катринехольм. 200 зрителей.

Голы у "Волги": Пашкин-3, Спьют-3, Волгужев-2, Лебедев, Галиуллин.

**■ Максим СКВОРЦОВ**

Свои первые тренировки в Эребру волжане провели еще 21 октября, а уже на следующий день сыграли контрольный поединок в Катринехольме на свежем воздухе против одноименной команды. В день игры столбик термометра поднялся до 10 градусов тепла, а посему качество льда оставляло желать лучшего.

- Конечно, соперник был слабоват, именно с этим я связываю некоторую расслабленность в действиях наших игроков, которая привела к четырем пропущенным мячам, - сказал "ЧЕМПИОНУ" главный тренер "Волги" Сергей НАУМОВ. - Но, с другой стороны, нам сейчас сильные соперники, может, и не очень-то нужны. Для нас сейчас главное - вкатиться, набрать как можно больше ледовой практики.

**ЭРЕБРУ - ВОЛГА - 1:7 (0:3)**

26 октября. Эребру. 50 зрителей.

Голы у "Волги": Пашкин-3 (один из них с 12-метрового), Спьют-2, Волгужев, Бруун.

- Строго сыграли в обороне, в атаке же еще целый ряд моментов не использовали, - отметил НАУМОВ. - На тренировках ребята получили хорошие нагрузки, возможно, где-то это сказалось в игре. Но в целом действовали хорошо, я доволен. Уже видны новые игровые связи, наигранные комбинации.

В Швеции "Волга" действительно предстала в новом обличии. И если в защите все более или менее выглядело в привычном виде (Добрынин играл последнего защитника, Бруун и Карсаков по краям. - **Прим. М.С.**), то в полузащите произошли серьезные перестановки. В центре играли Макаров, Цыцаров, Шебонкин, на левом фланге - Филимонов, на правом - Сундин. В нападении под Пашкиным играл Спьют, которого подменял Мастрюков. Кстати, в игре с "Эребру" Мастрюков был одним из лучших на льду. Он заработал пенальти и отдал три голевые передачи.

По мнению шведских экспертов, лучшим игроком матча стал полузащитник "Волги" Робин Сундин (на фото). Впрочем, сам Сундин остался в двойственных чувствах: "Наша команда сыграла хорошо, но это был худший лед в крытых аренах, в которых я когда-либо играл".

- На тренировках лед был хорошим, а вот во время матча он был почетно-то перемороженным, - сказал в свою очередь НАУМОВ. - На льду появилась крошка, что заметно затрудняло комбинационные действия.

Сегодня, 29 октября, "Волга" проведет заключительный матч на шведском сборе. Соперник - "Тиллберга". "Это самый серьезный соперник на данном сборе", - констатировал наставник "Волги".



## "РОДИНЕ" НУЖНО ИГРАТЬ, СТИСНУВ ЗУБЫ

Находившаяся на сборе в Швеции кировская "Родина" провела товарищеские матчи. Сначала подопечные Сергея Фирсова переиграли "Сириус" - 5:2 (у "Родины" отличились: Слаутин-2, Обухов, Бойко, Пивоваров), а затем уступили "Сандвикену" - 5:10 (Обухов-3, Ларионов-2).



- Чем сильнее соперник, тем интереснее играть, - прокомментировал игру с "Сандвикеном" главный тренер "Родины" Сергей ФИРСОВ. - Допустили много ошибок в обороне, которые в предыдущих матчах не так бросались в глаза. К сожалению, мы не можем выйти на матч и играть против любого соперника, как говорится, на классе. Это не наш уровень. Пока мы так не умеем. Игра "Родины" - это коллективные действия и борьба на каждом участке поля. Нам нужно играть, стиснув зубы и держась за руки, а также биться, биться и биться.

## "ЗОРКИЙ" ПОПОЛНИЛСЯ ВРАТАРЕМ МОЛОДЕЖНОЙ СБОРНОЙ РОССИИ

Красногорский "Зоркий" пригласил под свои знамена 19-летнего вратаря

молодежной сборной России Виктора Каменева, известного по выступлениям за "Мурман". Он вытеснил из состава подмосковного клуба вратаря Дмитрия Гутаренко, который, по всей видимости, продолжит свою карьеру в "Зорком-2".

Вместе с тем руководство "Зоркого" оформило заявку на грядущий чемпионат России. Помимо трех вратарей, в ней оказалось 17 полевых игроков.

## КУБОК МИРА - У КЕМЕРОВА

Кемеровская команда "СДС-Уголь" завоевала Кубок мира среди юношей не старше 15 лет, проходившем в Эдсбюне. На пути к финалу подопечные Сергея Кухтикова выиграли пять поединков, в том числе два из них в плей-офф - у шведской "Виллы" (7:1) и финской "Ювяскюля" (5:1). В решающем поединке кемеровчане сломили сопротивление кировской "Родины" (3:1).

В шаге от медалей остановился кемеровский "Кузбасс". В матче за "бронзу" подопечные экс-игрока "Волги" Александра Опарина в серии послематчевых 12-метровых ударов уступили "Ювяскюля" (основное и дополнительное время завершились со счетом 1:1).

В турнире принимали участие 16 команд из России, Швеции, Финляндии и Норвегии.

## "ТРУБНИК" ПРЕСЛЕДУЮТ ТРАВМЫ

"Кузбасс" и "Уральский трубник" провели два товарищеских матча. И если в первом, который проходил под сводами Ледового дворца спорта, победу одержали первоуральцы - 6:4 (у кемеровчан отличились: Тарасов-2, Китьков, Стасенко), то в следующей игре, проходившей уже на свежем воздухе стадиона "Химик", хозяевам удалось взять реванш - 6:3 (у кемеровчан отличились: Китьков-2, Криушенков-2, Стасенко, Ничков).

Нельзя не отметить, что "Уральский трубник" преследует целая череда травм. Операция на мениске ждет нападающего Анатолия Старых, проблемы с коленом и спиной у Александра Воронковского и Дмитрия Черных соответственно.

## "ЕНИСЕЮ" ПООБЕЩАЛИ КРЫТЫЙ ДВОРЕЦ

Спикер Законодательного собрания Красноярского края Александр Усс заявил, что "Енисей" заслужил права играть в крытом Ледовом дворце: "Легендарный "Енисей" достоин такого сооружения. Кроме того, нам необходимо стремиться включить хоккей с мячом в программу Универсиады-2019 года (решение о месте проведения XXIX зимней Универсиады будет принято 13 ноября. Претендент один - Красноярск. - **Прим. М.С.**)".

В начале октября стало известно, что зимняя Универсиада-2019 пройдет без хоккея с мячом. Фанаты бэнди написали открытое письмо первым лицам края с просьбой включить хоккей с мячом в программу красноярских игр. 2 октября состоялся митинг болельщиков под лозунгом "Нам не нужен керлинг, хоккей с мячом - наше все", собравший, правда, только 10 человек. Стоит отметить, что руководство ХК "Енисей" выступило против проведения митинга.

По приблизительной оценке, Игры обойдутся как минимум в 40 миллиардов рублей, из которых свыше 70 процентов должно выделить федеральное правительство. В основном средства пойдут на строительство и модернизацию спортивных и некоторых социальных объектов.

## ХАБАРОВСК ГОТОВИТ ГАРАНТИЙНОЕ ПИСЬМО

В Хабаровске предпринимают максимум усилий, чтобы матч открытия чемпионата России против "Зоркого" (8 ноября) провести на домашней арене "Ерофея".

- На этой неделе будет принято окончательное решение на сей счет, - сказал "ЧЕМПИОНУ" пресс-атташе "СКА-Нефтяника" Виталий АФАНАСЬЕВ. - В настоящий момент идет приемка ледовой арены, но успеет ли она закончиться, вот в чем вопрос. Но уже сейчас могу сказать, что правительством Хабаровского края готовится гарантийное письмо в ФХМР, гарантирующее безопасность участников матча.

В минувшую пятницу "СКА-Нефтяник" провел первую тренировку на льду "Ерофея".

- Все замечательно - освещение, лед, - отметил главный тренер "СКА-Нефтяника" Михаил ЮРЬЕВ. - Ребята очень долго мечтали об этом, сейчас они в эйфории. Понимают, что сейчас для них созданы прекрасные условия, тренироваться можно хоть 24 часа в сутки. Ветра нет, снега нет. Ко льду нужно привыкнуть, потому что искусственный большой лед немного отличается от открытого.

В "лазарете" "СКА-Нефтяника" Вячеслав Маркин и Сергей Почкинов. Но оба хоккеиста должны успеть восстановиться к началу чемпионата.

## ГДЕ БУДЕТ ИГРАТЬ КАЗАНЬ?

В преддверии финального этапа Кубка России хоккеисты казанского "Динамо" вынуждены тренироваться в шайбовой "коробке".

- Обидно, конечно, ведь в Казани есть два стадиона с искусственным льдом, - сетует главный тренер ХК "Динамо-Казань" Владимир ЯНКО. - Спасибо, что люди предоставили нам возможность тренироваться здесь. Но это маленький лед. А маленький лед - это совершенно все по-другому.

Потихоньку начинают возвращаться в строй травмированные игроки казанского клуба. У Максима Пахомова сняли гипс, а Максим Черных и Михаил Жданов уже занимаются в общей группе. Впрочем, по словам Янко, все они пока находятся далеко не в оптимальной форме.

Смогут ли сыграть в Казани динамовцы первую домашнюю игру чемпионата против "Родины" (17 ноября)? Ответ на этот вопрос так и продолжает висеть в воздухе.

## ШВЕДЫ СТАРТОВАЛИ

В чемпионате Швеции состоялись первые матчи: "Вестерос" - "Хаммарбю" - 3:4, "Каликс" - "Ветланд" - 2:4, "Сандвикен" - "Вестерос" - 7:5, "Венерсборг" - "Вилла" - 5:5 (на матче присутствовало рекордное для нынешнего чемпионата количество зрителей - 3627), "Сириус" - "Хаммарбю" - 3:3, "Болнес" - "Эдсбюн" - 3:5. Лидерство среди бомбардиров с тремя забитыми мячами захватили Йоаким Хедквист ("Венерсборг"), Тобиас Хольмберг ("Вестерос") и Дэвид Карлссон ("Вилла").

## ПАРАШЮТНЫЙ СПОРТ

# ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ПОБЕДА ПРАПОРЩИКА КРАВЧЕНКО

**УЛЬЯНОВСКАЯ  
ПАРАШЮТИСТКА ОЛЬГА  
КРАВЧЕНКО СТАЛА  
АБСОЛЮТНОЙ  
ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ  
ЧЕМПИОНАТА МИРА СРЕДИ  
ВОЕННОСЛУЖАЩИХ. ВПЕРВЫЕ  
В СВОЕЙ МНОГОЛЕТНЕЙ  
КАРЬЕРЕ!**



**В десяти  
прыжках на  
точность  
Ольга Крав-  
ченко промах-  
нулась всего  
на девять  
сантиметров!**

■ **Михаил РОССОШАНСКИЙ**

Красивейший Кубок и четыре медали - одну "золотую" и три "бронзовые" - принесла Ольга к нам в редакцию "Чемпиона". Все вместе они весят тяжелее некоторых современных парашютов! Эти награды Кравченко завоевала в Китае, где прошел 37-й чемпионат мира среди военнослужащих. Подобный турнир имеет статус самого престижного на планете. Ведь за его награды борются сильнейшие профессионалы. На сей раз в Поднебесной собрались представители 42 стран - всего около 250 участников!

- Тридцать лет назад, когда я начала заниматься парашютным спортом, о таких наградах и не мечтала, - рассказывает КРАВЧЕНКО. - Просто из любопытства 12-летней девочкой пришла в аэроклуб в Ташкенте. Очень хотелось посмотреть на землю с высоты птичьего полета. Я ведь до своего первого прыжка ни разу на самолете не летала. Прыгнула - понравилось. Наверное, уже тогда я решила, что связю свою жизнь с парашютным спортом.

Ныне Кравченко - старший прaporщик воздушно-десантной бригады, что базируется в Ульяновске. В ее обязанностях - уклад-

ывать парашют для военнослужащих.

- Правда, свой парашют я всегда укладываю сама, - говорит КРАВЧЕНКО. - Это не от того, что я кому-то не доверяю. Просто у нас - спортсменов - так принято: для себя делать все самим.

Для Кравченко минувший чемпионат мира был дебютным в карьере. На новичка из зарубежных специалистов мало кто ставил, полагая, что фаворитов надо искать в других командах. Например, в китайской. Хозяева очень тщательно готовились к соревнованиям. Они здорово изучили местность, где проводились прыжки. Также лучше остальных соперников приорвались к "розе ветров". Вот только плохая погода уравняла шансы участников.

- Прыгать было невероятно трудно, - рассказывает КРАВЧЕНКО. - Из-за сильного порывистого ветра, который дул накануне, многие участники не смогли совершить тренировочный прыжок, который дается по регламенту проведения чемпионата каждому парашютисту. А когда настало время официальных прыжков, набежали тучи, пошел мелкий осенний дождь. В такой ситуации судьям пришлось отменить несколько прыжков в групповой акробатике - вместо положенных пяти команды прыгали всего два.

До этого ненастия Кравченко успела стать абсолютной чемпионкой в личном зачете: в прыжках на точность у нее четвертый результат, а в индивидуальной акробатике - третье место. Такой стабильностью не смогла похвастать ни одна другая соперница!

- Для меня этот год получается очень удачным, - продолжает парашютистка. - Хорошо выступила на чемпионате и Кубке России, на чемпионате Европы. Теперь вот на чемпионате мира среди военнослужащих. В ноябре планирую поехать на Кубок мира в Дубай. Очень надеюсь, по итогам этого сезона получить звание мастера спорта международного класса. Пока для меня это заветная мечта!

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Актуально

## В манеже побежим в ноябре!

В СТРОЯЩЕМСЯ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМ МАНЕЖЕ НА УЛИЦЕ МИНАЕВА В УЛЬЯНОВСКЕ ПРИСТУПILI К УКЛАДКЕ БЕГОВЫХ ДОРОЖЕК. ВСЕ РАБОТЫ ВЕДЕТ БРИГАДА ВОЛГОГРАДСКОЙ ФИРМЫ "ЭЛАСТОМЕР".

■ **Михаил РОССОШАНСКИЙ**

Качество работ специалисты гарантируют: недавно они укладывали такую же дорожку в Новогорске, где будет тренироваться главная сборная страны.

- Я был в столичном ЦСКА, в волгоградском институте, также в Липецке, дабы собрать сведения и сделять какой-то конгломерат, - рассказывает главный инженер легкоатлетического манежа Геннадий КЛИМОВ. - Я хочу сказать, что покрытие здесь, в Ульяновске, будет не хуже!

К этому моменту волгоградцы уже уложили две синие дорожки для прыгунов: одна - для шестовиков, другая - для прыжков в длину. Такого же цвета будут и дорожки для бегунов. Само поле окрасят в красный цвет, а пространство за виражами станет зеленым. Все работы, по словам волгоградцев, идут по графику.

- Затруднена только доставка материала на третий этаж, где находится манеж, - констатирует прораб из Волгограда Олег СЫРЦОВ. - Поэтому работы по укладке дорожек займут не месяц, как обычно, а около полутора. Завершить планируется в середине ноября.

Позже в манеже приступят к отделочным работам - подключают освещение, приведут в порядок разминочный зал, а также вспомогательные помещения. Сдача объекта в целом намечена на начало будущего года.

- Теперь будем тренироваться и в зимнее время в своем родном городе, - говорит олимпийский чемпион Владимир КРЫЛОВ. - Это значит, что будем экономить бюджетные деньги. Ведь теперь не придется ездить на тренировочные сборы в Москву, Чебоксары, Казань, где подобные объекты уже есть.

Кроме тренировок, в Ульяновском легкоатлетическом манеже планируют проводить соревнования как минимум регионального и Поволжского масштабов.

# ХРОНИЧЕСКИЙ ПРОСТАТИТ: ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЕКЦИИ

**"ЕСЛИ КАЖДЫЙ ЗДОРОВЫЙ МУЖЧИНА СТАРШЕ 40 ЛЕТ НАЧНЕТ ХОТЬ БЫ РАЗ В ГОДУ ДЕЛАТЬ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ КУРС ФИЗИОПРОЦЕДУР, ТО ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ У НАС, УРОЛОГОВ, НЕ БУДЕТ РАБОТЫ!"**

Каково? И что самое интересное, сказал это не кто-нибудь, а практикующий специалист, который тему знает и в вопросе разбирается! Было это на лекции в ДК в одном из областных российских городов. Велее известный в регионе уролог. В ходе лекции он щедро делился с собравшимися своим опытом, в частности, опытом лечения аденомы простаты.

Традиционно используемая в то время лекарственная терапия не всегда давала должный результат. Опыт его работы в качестве практикующего хирурга-уролога - более 40 лет, и очень часто ему приходилось большинство своих пациентов с доброкачественной гиперплазией предстательной железы (на определенной стадии) отправлять на операцию. Несколько лет назад в клинике появилось устройство МАВИТ УЛП-01 "ЕЛАТ", которое совершило настоящий переворот в лечении урологических заболеваний. Хронический простатит, в том числе и на фоне аденомы; простатовезикулит, эректильная дисфункция и другие заболевания предстательной железы начали пасовать перед МАВИТом. И со временем операция требовалась все меньшему числу больных. **А все потому, что с началом введения МАВИТА в лечебный процесс пациенты получили самое**



качественное и результативное лечение - комплексное: магнитное поле, вибромассаж, тепло + лекарственная терапия!

Как же удалось добиться таких результатов? Дело в том, что при простатите и аденоме лекарства не всегда помогают не потому, что плохие, а потому, что не могут проникнуть в нужное место. Воспаление и отек не дают им это сделать. А железа воспалилась, когда ей не хватает кислорода и питательных веществ, а в ее тканях накапливаются вредные продукты жизнедеятельности. МАВИТ дает возможность решить эту проблему. Он и сам лечит, снимая боль и воспаление, и лекарством помогает, усиливая кровоток. Работая в комплексе, лекарства и полезные вещества начинают лучше поступать к месту назначения, а вредные - наоборот, быстрее выводятся из тканей. В этом и есть секрет!

Излишне говорить, что лекция вызвала большой интерес у слушателей. Град вопросов продолжался еще долго после ее окончания. А закончил ее специалист словами, вынесенными в подзаголовок. Достойная оценка работы МАВИТА, основанная на опыте профессионала!



**ПРИОБРЕТАЙТЕ аппараты Елатомского приборного завода с 5 по 9 ноября в магазинах "ДОМАШНИЙ ДОКТОР" по адресам:**

- пр-т Ленинского Комсомола, д. 37 (рядом с "Домом Быта"). Тел. (8422) 22-04-25;  
- ул. Минаева, д. 40/1 (остановка "Речной порт"). Тел. (8422) 32-32-01, в новом магазине на ул. Рябикова, д. 21Б (ТЦ "Вертикаль", вход с северной стороны Промышленной улицы). Тел. (8422) 58-19-20.

**Осенний марафон здоровья!!! с 5 по 9 ноября 10% СКИДКА на все аппараты "ЕЛАМЕД".**

**ВНИМАНИЕ!!! АКЦИЯ "20 лет аппарату ФЕЯ!!!"**

Только до 30 ноября 2013 г.

при покупке **АЛМАГ-02**  
**ПРИЗ - аппарат ФЕЯ (УТЛ-01)** для лечения ЛОР-заболеваний

**Подробную информацию об акции, условия акции**

**можно узнать на сайте ОАО "Елатомский приборный завод" [www.elamed.com](http://www.elamed.com)  
или по бесплатному круглосуточному телефону 8-800-200-01-13.**

**ЕЛАМЕД**

**Всегда в продаже аппараты "ЕЛАМЕД":**

в аптеках "ВИТА", "ДОБРОЕ СЕРДЦЕ", "АПТЕКА НИЗКИХ ЦЕН" в Ульяновске, Димитровграде, Майнге, Старой Майне, Вешкайме, Чердаклах, Инзе, Карсуне. Справочная (8422) 46-03-03.

- в магазине "МЕДТЕХНИКА ДЛЯ ВАШЕЙ СЕМЬИ",

- ТЦ "Созвездие" (2-й этаж, секция № 213), ул. К. Либкнехта, д. 19а. Тел: (8422) 96-68-98;

- пр-т Ленинского Комсомола, д. 51 (м-н "Товары для дома"). Тел. в магазине: (8422) 20-55-26.

- в Димитровграде в аптеках "АРМАДА", тел. (84235) 2-50-80.

**Заказать аппараты можно также наложенным платежом по адресу:**

**391351, Рязанская область, Елатыма, ул. Янина, д. 25. ОАО "Елатомский приборный завод". ОГРН 1026200861620. Сайт в интернете [www.elamed.com](http://www.elamed.com)**

Реклама. Сертифицировано

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ**



## ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

# ПОЛБИНСКИЙ ТУРНИР КАК БРЕНД

**В ФОКе УлГУ состоялся один из старейших в истории России борцовских форумов - 41-й юношеский турнир памяти дважды Героя Советского Союза Ивана Полбина.**

Новые-старые правила вернули борьбе яркие краски.



■ Александр АГАПОВ

Соревнования, носящие имя легендарного летчика Великой Отечественной войны, по праву считаются визитной карточкой спортивного Ульяновска и входящими в число трех самых "почетных" турниров по греко-римской борьбе в стране. Впервые состоявшись в далеком 1972-м, турнир прошел долгий путь, чтобы с 2011 года приобрести статус международных состязаний. В этот раз в наш город помимо 11 команд ПФО пожаловали гости из Украины, Латвии и Казахстана.

- Сюда приезжаем уже не первый раз, - говорит представитель украинской команды Анатолий ТАИНКИН, трехкратный чемпион СССР и обладатель Кубка мира. - В свое время наши борцы увозили с этих соревнований медали. В этот раз часть страны отстаивает один - единственный борец - Алексей Коваль. Чем привлекает конкретно этот турнир? В первую очередь, солидной историей. Очень много лет здесь выступают борцы из самых разных регионов и даже стран. Всегда интересно и почетно проверить свои силы в такой компании.

Всего под сводами спортивного зала Ульяновского госуниверситета собрались 174 атлета (в 14 весовых категориях). Хозяев представляли более 70 юных борцов. Во время церемонии открытия от имени губернатора Ульяновской области участников турнира приветствовал директор департамента спорта Владимир Лазарев.

- Одна из главных задач этого спортивного мероприятия связана с военно-патриотическим воспитанием, - говорит один из организаторов соревнований заслуженный тренер РФ Александр ПАРФЕНОВ. - Подрастающие мальчишки, которые здесь борются, скоро будут служить в армии. Сейчас важно дать им правильный пример. Личность Ивана Семёновича Полбина прекрасно для этого подходит. Через объединение

ние спортивных стартов и почетие памяти наших героев-земляков мы создали бренд для Ульяновской области, который называется "Герой моей страны". Этот бренд объединяет соревнования по самым различным видам спорта. Этот турнир не единственный, организованный местной федерацией спортивной борьбы. У "вольников" так же давно и успешно проводятся соревнования, посвященные Дню Победы. Интересно, что наша федерация была основана в 1946 году участником Курской битвы, командиром танка Т-34 Никитой Викторовичем Пьяновым. Так, что события войны, ее герои и борьба у нас связаны исторически.

За четыре десятка лет через горнила полбинских состязаний прошла плеяды выдающихся мастеров греко-римской борьбы, наши земляки: чемпион мира и Европы Александр Безручкин, обладатели Кубка мира Михаил Елизарьев, Зефер Якушев, победитель первенства мира Александр Ивашикян. А также олимпийские чемпионы Мурат Карданов (Краснодар) и Алексей Мишин (Саранск).

- Практически у всех ульяновских борцов карьера начиналась через этот турнир, - подвел "ЧЕМПИОНАУ" наш прославленный тяжеловес Александр БЕЗРУЧКИН. - Ведь он и создавался специально для юношей, чтобы они могли откаться, приобретать соревновательный "багаж" и бороться с лучшими представителями соседних регионов, а с недавних пор - и соперниками из других стран. Сам я эти соревнования не выигрывал. Один раз стал вторым. В 1984 году в финале боролся с Александром Кудряшовым из Саранска и проиграл, что называется, "в одну калитку". Он был намного сильнее меня в то время и в дальнейшем хорошо выступал на международном уровне.

Недавние изменения в правилах, выработанных международной федерацией (FILA),



оценяли и соискатели наград ульяновского турнира. О сути нововведений рассказал главный судья Алексей ДОНСКИХ: "На самом деле произошел возврат к уже давно известным, старым правилам, которые направлены на повышение зрелищности. Теперь же стече наказывают за пассивное ведение схватки, отменяют обязательный перевод в партер. Сегодняшние правила заставляют борцов активно проводить приемы, а не стоять на месте".

Действительно, многие поединки получились увлекательными. Исход некоторых решался в течение считанных секунд. Серии "накатов" сменились амплитудными бросками. Те, кто поскорее, пытались выполнить "суплекс" (брюс с прогибом) - не без успеха. Среди ульяновцев наибольших успехов добились представители легких и средних весов. Чемпионами стали Тимур раз Типомес (35 кг), Ильяс Гиматдинов (46 кг) и Максим Фадеев (63 кг). Владимир Полушкин (32 кг), Ринат Сагитов (50 кг), Василий Якушев (54 кг), Эльмир Танрывердиев (58 кг), Никита Мелехин (76 кг), Максим Аладин (100 кг) уступили своим соперникам в финале, став серебряными призерами. Бронзовые медали достались Алексею Курлыеву, Кириллу Грушенкову (оба - 32 кг), Артему Соколову, Максиму Абросимову (оба - 38 кг), Александру Фокееву (46 кг), Александр Прокудин (50 кг), Альберту Минибаеву (54 кг), Амиру Ахмедову (58 кг), Юсалу Аббасову, (76 кг), Тимуру Трей (85 кг), Тимуру Воеводину (100 кг) и Алексею Кудашеву (120 кг). Таким образом, наши борцы взяли награды в 12 весовых категориях из 14-ти.

## СКАЛОЛАЗАНИЕ

# КОРОЛЬ СКАЛЫ В 14 ЛЕТ!

**Абсолютным победителем чемпионата области стал 14-летний Влад ЧЕРНОВ. Только ему удалось полностью пройти все самые сложные трассы, которые предложили участникам организаторы.**

■ Михаил РОССОШАНСКИЙ

Нынешний региональный чемпионат провели в память об ульяновце Егоре Самсонове. 22-летний спортсмен трагически погиб в прошлом году.

- Сорвался с купола храма во время строительных работ и разился, - рассказал отец спортсмена Федор САМСОНОВ. - С 12 лет Егор занимался скалолазанием. В этом году должен был стать тренером. Но трагедия нарушила все эти планы...

Почтить память Егора Самсонова пришли более 150 парней и девушек. Им предложили несколько дистанций. Те, что попроще, надо было проходить на скорость. Те, что посложнее, преодолевали без контроля времени, но надо было добраться до самых верхних самых сложных зацепов. Героем баталья стал 14-летний ульяновец Влад Чернов. За них никто не смог угнаться на скоростных трассах. Кроме того, на всех четырех сложных трассах он добился до самых верхних зацепов, которым самими скалолазами дали категорию "топ".

Драматичной и неожиданной развязкой завершилась борьба за третье место в абсолютном зачете. На "бронзу" претендовали димитровградцы - тренер Михаил Каштанов и его ученик Олег Чагин. Чтобы разрешить их спор, судьям потребовалось назначить для каждого из них дополнительную попытку. В итоге на третьем зачете наставник намеренно сорвался и подарил третье место своему ученику.

## НОВОСТИ

## ВОЛЕЙБОЛ

Лидер чемпионата области среди мужских команд - коллектив "Нива" из совхоза имени Крупской - потерпел первое поражение в сезоне. В гостях мелекесцы уступили сборной Ульяновского педуниверситета - 2:3. В пятой решающей партии "студенты" уступали (6:8), но переломили ход игры и выиграли (15:10)!

- Главный залог этого успеха - безукоризненное соблюдение игровой дисциплины, - подвел итог матчу наставник сборной УлГУ Владимир КОРНИЛОВ.

Несмотря на поражение, "Нива" осталась во главе турнирной таблицы - после семи игр у команды 16 очков. С такими же показателями вторую половину чемпионата начала команда "Тереньга", победившая сборную госуниверситета - 3:0. А вот "Динамо", замыкающее турнирную таблицу, по всей видимости, выйдет из числа участников турнира. На очередной матч в Кузоватово команда не поехала.

## БОКС

14 медалей, в том числе 6 высшей пробы, завоевали боксеры Ульяновской области на всероссийском турнире класса "Б" среди юниоров (не старше 17 лет), проходившем в Новочебоксарске.

На верхнюю ступень пьедестала почета поднялись: Альфия ХАЛИЛОВА (51 кг, Димитровград, "Ринг"), Ринат ХАЛИМОВ (52 кг, ЦСП), Никита КАЛУГИН (56 кг, "Ринг"), Илья САЛИМОВ (60 кг, "Ринг-Стар"), Александр КУПРИЯНОВ (60 кг, "Ринг"), Георгий МАКАРОВ (64 кг, "Чемпион"). С серебряными медалями вернулись: Артур КАМАЛЕТДИНОВ (60 кг, "Гонг"), Руслан АХАДОВ (69 кг, "Чемпион") и Игорь ЛИНЬКОВ (81 кг, "Сабсан"). "Бронзовыми" призерами соревнований стали: Самиат САХРЕТДИНОВ (47 кг, "Гонг"), Андрей ФИЛИМОНОВ (49 кг, "Ринг"), Эдуард ГАФИУЛЛИН (56 кг, "Гонг"), Тимур КАЛОЕВ (64 кг, "Ринг-Стар"), Алексей ЛЕОНТЬЕВ (69 кг, "Гонг").

В неофициальном общекомандном зачете сборная Ульяновской области заняла первое место, уверенно опередив ближайших преследователей из Чувашии и Татарстана.

\*\*\*

Более 100 боксеров принял участие в традиционном юношеском турнире памяти Героя Советского Союза Г.П. Корюкина. В гости к нам приезжала команда города Кузнецка Пензенской области. В 11 из 15 весовых категорий победу праздновали ульяновские боксеры. Как отметил старший тренер сборной Ульяновской области Олег АТАПИН, наиболее яркое впечатление произвели Евгений ТАЗЕЕВ (57 кг, "Чемпион") и Леонид СОКОЛОВ (60 кг, "Локомотив").

## ДЗЮДО

Троє ульяновців вошли в сборную России, которая в декабре выступит на первенстве Европы среди слабовидящих. Соревнования пройдут в Венгрии.

Все эти путевки были завоеваны в Раменском в турнире за Кубок России. Одним из его герояев стал воспитанник ульяновского клуба "Спарты" Нуя САЛИХОВ. На подмосковном татами ему довелось провести три встречи в весовой категории до 73 килограммов. И всякий раз он праздновал досрочные победы.

Кроме того, путевки на континентальное первенство завоевали Ольга ЗАБРОДСКАЯ и Андрей ВАНЬКИН.

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Пять спринтерских и стайерских дистанций, а также прыжки в длину и высоту - такова программа областного первенства среди воспитанников детских спортивных школ. Оно прошло в Ульяновской пожарной части №15.

- Условия проведения соревнований великолепные, - говорит ульяновский тренер Михаил МИРОНОВ. - Минувшим летом здесь сделали шикарный ремонт к первенству России по пожарно-прикладному спорту. Обновили окна, стены, а самое главное - беговую дорожку, которая теперь одна из лучших в регионе.

Самой яркой борьбой за победу получилась на дистанции 400 метров. Ее выиграл Роман ЗУБАНОВ. Всего одну сотую (!) секунды ему уступил Ярослав ЛОБАНОВ. Подобный драматизм присутствовал и в финальном забеге на 800 метров. Ярослав ШМЕЛЕВ всего на пару метров опередил Валерия ДМИТРИЕВА.

Эти соревнования посвятили памяти первого директора Ульяновского детско-юношеской спортивной школы № 2 Николая Культина и заслуженного учителя России Бориса Ястребова.

**АВТОСПОРТ**

# НОВИКОВ - ВТОРОЙ В АРСКОМ И ПЕРВЫЙ В РОССИИ!

**Ульяновский гонщик Вадим Новиков, заняв второе место на Арских холмах, стал победителем чемпионата страны.**

**ТРАССА В АРСКОМ - САМАЯ СЛОЖНАЯ В РОССИИ**

Ульяновский этап чемпионата России по автокроссу в классе T1-2500 не просто завершал очередной гоночный сезон у внедорожников. Трассе в Арском предстояло стать ареной Большого Финала. О ее особенностях рассказал председатель Ульяновской федерации автоспорта Павел МИРОНОВ: "В первую очередь, Арские холмы - это традиция. Соревнования проходят с 1972 года. В свое время здесь ездили грузовички, "ЗИЛы", "газоны", УАЗы. Трасса была намного длиннее, около 17-19 километров. Из-за современных требований ее пришлось укоротить. Но даже после этого трасса в Арском остается самой длинной среди тех, на которых проводятся гонки всероссийского чемпионата (1650 метров). Еще один примечательный момент - местный, естественный рельеф. Крутые спуски, подъемы. Именно этим и сложна эта трасса, пилотаж на ней очень сложный, требует большого мастерства. Гонщикам приходится бороться не только между собой, но еще и с трассой. Нужно очень хорошо знать ее особенности. Новикоц здесь заведомый аутсайдер. Поэтому среди тех, кто сегодня попал в финал, случайных людей нет.

**ПЯТЬ ПРЕТЕНДЕНТОВ НА ТИТУЛ**

После пяти предыдущих гонок на чемпионский титул претендовали сразу шесть спортсменов. Среди них оказались три ульяновца: Вадим Новиков, Михаил Кутинов (оба - заводская команда "УАЗ") и Биньямин, Джепаев (SMP-Racing). Причем шансы первого и третьего выглядели наиболее предпочтительными: Новиков возглавлял общий зачет со 412-ю баллами, Джепаев же был его главным преследователем, имея в активе 376 очков.

На трассе чемпион России-2013 Вадим Новиков.



Открывал гоночную программу утешительный финал "Б", в котором неудачники квалификации могли побороться за два оставшихся места в главном заезде. К удивлению многих собравшихся, в этой компании оказалась и изначальный фаворит Биньямин Джепаев. Два первых круга наш прославленный гонщик ехал в середине пелотона. На третьем смог выбраться на вторую позицию, на следующем уже стал лидером, обойдя коллегу - Владимира Иванова из Верещагина. Ближе к финишу гонки к Джепаеву весьма неожиданно подтянулся, но все же не обогнал его, молодой земляк Евгений Постников. В результате оба ульяновских представителя с первого и второго места попали в финал "А".

**ДУЭЛЬ ДРОФИЧЕВА И НОВИКОВА**

В финале разборки предстояли нешуточные. Помимо уже названных ульяновцев, стать быстрейшим на Арских холмах стремились мастеровитые гонщики из других городов: москвич Петр Дрофичев, Илья Резниченко из Дмитрова и представляющий Санкт-Петербург Владимир Худяков. Уже в начале решающего заезда интриги происходящему добавила погода - над Арским пошел дождь. Пока трасса еще не полностью размокла, гонку возглавлял Дрофичев, ему "на колесо сел" Вадим Новиков. Дуэт конкуриентов стремительно уехал от основной группы. Столичный спортсмен с каждым последующим кругом наращивал темп, держа ульяновца на приличной дистанции. Новиков на протяжении всех шести кругов активно преследовал лидера, но в итоге финишировал на второй позиции. Впрочем, поводов для расстройства в тот момент у Вадима не возникло. Серебряный подиум Арского обеспечил лидеру ульяновского автокросса титул чемпиона России! Третье место в заезде после упорной

борьбы досталось еще одному нашему пилоту Владиславу Данилину.

После небольшого перерыва компании финалистов и паре гонщиков, выбранных судьями из числа оставшихся участников, предстояла определить обладателя Большого приза ОАО "УАЗ" - новеньского заводского автомобиля.

В первом акте гоночного спектакля главными действующими лицами были все те же. Петр Дрофичев и Вадим Новиков быстрее прочих сработали на старте. Новоиспеченный чемпион на сей раз не отпустил конкурента в отрыв. УАЗы обоих пилотов шли борт в борт. Москвич чуть дрогнул, не сумев нормально выйти из последнего поворота. Новиков этот шанс использовал и вышел на первое место, которое в блестящем стиле удержал до конца.

В заезде номер два расклад сил немного поменялся. На сильно размытой трассе мастером блеснул Владимир Худяков, который замкнул тройку призеров предыдущего старта. На сей раз петербуржец стремительно всех прошел каждый вираж Арских холмов. Следом за ним расположился Новиков. И вновь второе место обеспечило Вадиму главный приз состязаний.

Джепаев впервые за этот день прорвался в тройку призеров во втором заезде. Но по сумме двух гонок остался четвертым, пропустив вперед Худякова и Дрофичева. Владимир - второй, Петр - третий.

По окончании всех заездов победитель чемпионата России Вадим Новиков с удовольствием пообщался с представителями СМИ, в числе которых был и корреспондент "ЧЕМПИОНА":

**- Вадим, когда в финальной гонке чемпионата России вы увидели, что Петр Дрофичев уезжал вперед, какие мысли были: погнаться вперед и попытаться выиграть перед родными болельщиками или сорвать второе место, гарантировавшее чемпионство?**

- Там была больше тактика - удержать второе место, чтобы уверенно стать чемпионом. В принципе, я мог бы и третьим приехать, но в таком случае запас очков бы очень маленький, так что второе место было предпочтительнее.

**- Дождь стал помехой?**

- Были нюансы по управлению автомобилем на грязной трассе, но я был к этому готов.

**- Как настраивались на последний, решающий этап?**

- На все этапы мы настраиваемся только на победу. Как говорится, плох тот солдат, который не хочет быть генералом.

**- Какой из соперников для вас наиболее принципилен:**

**земляк Джепаев или Дрофичев, с которым чаще всего приходилось "зарубаться"?**

- Я думаю, Петя Дрофичев. Мы с ним весь год боролись. Очень часто попадали в отборочные заезды вместе. Финалы проходили в серьезной борьбе. На предыдущем этапе шли крыло в крыло.

**- Шесть этапов в чемпионате - это много или мало?**

- Это нормально. Практически каждый месяц этапы. Каждый из них отличается друг от друга. Но домашний для всей нашей команды, как правило, наиболее сложный, в основном в моральном плане. Много болельщиков, перед которыми очень хочется выступить как можно лучше.

Де-факто Новиков стал сильнейшим автокроссменом в классе T1-2500 в 2013 году, но



де-юре итоги чемпионата будут подведены только через месяц Российской автомобильной федерацией, после прохождения так называемого "вскрытия" четырех лучших машин сезона. Если в результате технической проверки автомобилей не будет выявлено запрещенных усовершенствований, которые давали преимущество в гонке, победитель и призеры всероссийских соревнований будут утверждены официально.

## Поздравляем!



→ 23 октября дни рождения отметили: известный ульяновский тренер по биатлону Василий КИРСАНОВ, мастер спорта международного класса по легкой атлетике Татьяна ЕГОРОВА.

→ 24 октября 36 лет исполнилось воспитаннику димитровградского футбола Евгению ТИТОВУ.

→ 27 октября 75-летний юбилей отметил многоletний председатель городского спортивного комитета Димитровграда Анатолий СУТАГИН.

→ 27 октября спортивная общественность поздравляла председателя областной федерации дзюдо Олега КАЛМЫКОВА.

→ 28 октября 30-летний юбилей отметил мастер спорта по боксу Павел АБАКУМОВ.

→ Сегодня, 29 октября, поздравления принимают многократный чемпион мира и Европы по кикбоксингу Дмитрий АЙЗАТУЛОВ, воспитанник тереньгульского футбольного Александра МИНЕЕВА.

## Спортивные мероприятия

**29 октября (вторник)**  
Футбол  
Матчевая встреча. "Берег правый" - "Берег левый". Встречаются команды 2005-1997 гг.р. Ульяновск. Стадион "Старт". С 10.00 до 16.00.

**30 октября (среда)**  
Шахматы  
Открытое первенство Димитровграда по быстрым шахматам, посвященное памяти 9-кратного чемпиона города Рафаэля Юськаева. Димитровград. ГШК. Открытие турнира - 30 октября - в 11.00.

**2 ноября (суббота)**  
Хоккей с мячом  
Встреча губернатора области С.И. Морозова с хоккеистами "Волги" и ульяновскими болельщиками. Ульяновск. Ледовый дворец "Волга-Спорт-Арена". 14.00.

**Хоккей с шайбой**  
Первенство России среди юношей 2001 г.р. "Лидер" (Ульяновск) - "Прогресс" (Глазов). Ульяновск. ФОК "Лидер". 2-3 ноября.

**Футбол**  
Суперкубок области. "Нефтяник" (Новоспасское) - "Димитровград". Ульяновск. Стадион "Старт". 14.00.

**Мини-футбол**  
Чемпионат Ульяновска. 1-й тур. ФОК УлГУ, УСК "Новое поколение", СК "Автомобилист". Начало игр - в 9.00. 2-3 ноября.

**3 ноября (воскресенье)**  
Волейбол  
Чемпионат области. Второй круг. 2-й тур.

# Следующий номер "Чемпиона" выйдет 6 ноября, в среду

30 октября - Алексей МИХАЙЛОВ (50 лет, гиревой спорт), Вадим НОВИЧКОВ (футбол), 31 октября - Борис УТОЧКИН (футбол), 1 ноября - Александр САЙМАНОВ (спортивный функционер), Раиса САДРЕЙДИНОВА (легкая атлетика), Владимир МИШИН (50 лет, футбол), Сергей ЗУЕВ (департамент спорта), Аликбер ГАХРОМАНОВ (греко-римская борьба).

Главный редактор - Юрий Михайлович ОЩЕПКОВ.  
Компьютерная верстка - Денис ВОРОНИН.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области (свидетельство ПИ № ТУ 73 - 00204 от 27 июля 2011 года). Учредитель - Министерство внутренней политики Ульяновской области. Издатель - ОГБУ "МедиаУниверситет".

Адрес редакции, издательства: 432017, Ульяновск, ул. Пушкинская, 11. Телефон редакции 30-17-40. Рекламный отдел 30-18-10. Перепечатка материалов "Чемпиона" допустима только с разрешения редакции. При перепечатке ссылка на "Чемпиона" обязательна.

За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели.

Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются.

Газета отпечатана в ОАО "Облитипография "Печатный двор". г. Ульяновск, ул. Пушкирева, 27.

Печать офсетная с оригиналом-макетом заказчика. Объем 2 п.л.

Тираж 3460 экз. Заказ №1807. Время подписания в печать: по графику - 22.00,

фактически - 22.00. "Чемпион" выходит по вторникам.

Цена в розницу свободная. Подписной индекс 54476.

